

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG.

Megjelen minden szerdán és szombaton este  
Kéziratokat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Wekerle-tér 671.

Felelős szerkesztő:  
Bíró Pál.

Főmunkatárs:  
Dr. Buza Barna.

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona,  
negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál, Wekerle-tér 502  
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk.

## Síralom völgye.

Sátoralja-Ujhely, márcz. 23.

Igy nevezhetnők el ezt az országot és benne ezt a mi szűkebb pátriánkat, Zemplénvármegyét a székvárosával együtt. Hisz szívünk egész melegével szeretnők mi boldognak, virágoznak és szabadnak látni ezt az országot. De ha az igazságot akarjuk megírni, lehetetlen szemt hunynunk a vármegye politikai, közgazdasági és társadalmi züllőse előtt.

Nem szolgálunk politikai pártérdeket, a tiszta igazság szemüvegén át nézzük a helyzetet, és oly piszkos kép tárul fel előttünk mikor ezt a nagy és dicső multu vármegyét a politikai romlottság legalacsonyabb fokán látjuk. A lélekvásárlás molochja teljesen elnyelte a tiszta és szabad meggyőződést. Mindenre leapt az igazak és az őszinték száma. Politikai kulfarkodás, hiú kapaszkodás cím és rang után, hatalmaskodó üres fennhéjázás ez urálja, ez vezeti a közügyeket.

A mi pedig mindezek mellett a teljes züllés síralmas völgyébe rántja a munkakedvet, az önzetlen lelkek ambícióját, a becsületes törekvéseket az — a teljes közgazdasági csőd.

Hisz kezdve a kisgazdától, fel a pénzügyek Wertheim szekrényei leplezetten bár, de mindenfelé készen van a csőd. Csak a hivatalos csőd bejelentést huzak-halasztják, hátha valahogyan kikerülhet — várnak még kissé vele. A közhadügyminiszter póthitele a felemelt kvóta, az osztrák ipar szpolozza a kisgazdát, iparost és kereskedőt. Mindezek fölött a tökéletes kereskedelmi stagnáció — zavarba hozza a pénzügyeket. Némelyik csak hajszalon lóg, egy kissé erősebb rázkódtatás után a legtöbbje összeomlással fenyeget. Elvégre is nem lehet leplezni azt, hogy az utolsó esztendőben egy pár nagy kereskedelmi vállalat bukása erős érvágást ejtett a leg-többjén. — Csak kétségbeesett gyors segélykéréssel bírtak valamelyest elállítani a vérzést.

A forgalom, az üzletkedv megcsappant, a vállalatok iránti bizalmatlanság akadályozza az ipar fejlődését, a termeléshez szükséges gazdasági energia kihalt a mezőgazdák, a szőlőművelő a bor értékesítését nem láthatja biztosítva. Mindenfelé visszafújó lés, mindenfelé zárva a szabad és erős fejlődés útja.

És a mi kétségbejött az általános társadalmi demoralizáció egyáltalán nem nyújt reményt arra, hogy a nemzet a közállapotoknak

ezen feneketlen mocsarából rövid idő alatt kievickélhessen. Sehol semmiféle egészséges mozgalom és ha akad egy-egy férfi, aki a politikai, közgazdasági és társadalmi állapotok gyógyításához fogna, annak utja elé akadályokat gördít az uralkodó rendszer, amelynek titkos és nyílt barátai csakis a zavarosban érzik jól magukat, csakis ott tudják megőrizni minden nemes törekvések nélkül való hatalmi sferájukat. Ellenségei minden szabad meggyőződésnek, gyűlölik az őszinte szót, megvetik a népboldogító eszméket, az igazság eszményeire fittyet hányanak. Járnak a maguk beteges mizmakkal teli ösvényeiken és aláássák egy nemzet boldogságát.

A jelenlegi kormány megígérte a tisztítást, megígérte a jog, törvény és igazság érvényesülését és a helyett azt látjuk, hogy a közgazdasági életben erősebben dühög a jogtalanság, törvénytelenesség és igazságtalanság mint eddig, hogy a közgazdasági súlyedés völgyéből éppen ezért nem lehet kirántani az országot, hogy az elkecseregdes országzerte és itt a vármegyékben is kiöl minden kedvet az igazságosok lelkéből, hogy nem lehet igazán üdvös munkához fogni, mert nemzeti ideálok, nemzeti törekvések, közgazdasági és társadalmi egészséges érdekek elé gáncot vet a politikai expozitúrák hatalmaskodása.

Hogy mikor lesz elég erős a nemzet ahhoz, hogy ezeket a fekélyeket a nemzet testéből kiölje, nem tudjuk? Csak várva várjuk azt az időt, hogy a buzgó hazafiak, a nemzet derék munkásai egyszer valahára sikerrel folytathassák a mai időben meddő munkájukat.

Sátoralja-Ujhely, márc. 24.

**A képviselőválasztási fuvardíjakról** a vármegyei szabályrendeletre vonatkozó belügyminiszteri körrendelet — mint értesülünk — most küldetik szét a vármegyei munitiumoknak. A miniszter föl hívja benne a vármegyét, hogy a körrendeletben kijelölt elveknél és a helyi viszonyoknak alapján új fuvardíj-szabályrendeleteket készítsenek s azokat megerősítésre terjesszék föl hozzá. A vármegyei egy része így a zempléni is a tavaszi közgyűlést már megtartván, az új szabályrendeletet csakis nyári közgyűléseiken állapíthatják meg, s természetesen csak azután, még a nyár végével történhetik meg azok gyors kormányi jóváhagyása. Ez a körülmény nem zárja ki, hogy ősszel meg ne ejthessék az általános választásokat.

**Előre ösmert felelet.** *Tolesva* és vidékének egy nagyobb küldöttsége tisztelt csatorntörkőn délelőtt *Ploss* Sándor igazságügyminiszternél *Molnár* Béla képviselő vezetése alatt, arra kérve a minisztert, hogy a járásbírósgot, amely jelenleg *Tokajon* van, helyezze át *Tolesva*, esetleg szaporítás esetén *Tolesva* is kapjon egy külön járásbírósgot. A miniszter szívesen fogadta a küldöttséget s megígérte, hogy *tanulmányozni* fogja a kérést és amennyiben az más érdekek érintése nélkül teljesíthető, azon lesz, hogy a küldöttség kérése teljesüljön.

Szóval a miniszter megint *tanulmányozni* fogja a kérést, a tolesvaiak — remélhetőleg, megerősített türelemmel talán elérhetik a tanulmányozás befejezését.

**A főispán beavatkozása.** Ujabbán is megtörtént immar az a régi rendszerbe illő szokás, hogy a főispán kortes célatokkal intéz el megyei ügyeket. Különös, hogy *Matolai* Etele alispán az ipartestületi betegségyelőz pénztár akcáit alig látja maga előtt, mert azt a főispán lefoglaltatta magának. Pedig hát hiába, mert ezt az ügyet többé kortes célatokkal eltüntetni nem lehet. Ma lékezett ez ügyben a kereskedelmi miniszter kiküldötte és mi hisszük, hogy épp úgy mint a miniszter, ő is szigorú igazságossággal fog eljárni ez ügyben. Politikai kortes célatokkal gyűbes információknak a „jog, törvény és igazság” kormányának kiküldötte fel nem tilhet, Lapunk felsorolta a betegségyelőz pénztárban züllő rendtelenségeket, pedig még ez nem is minden. Felhívjuk a kiküldött figyelmét egyes jegyzőkönyvekre, a visszatértit bujácok pénzék be nem vételezésére, a tartalékosseg kezelésére stb. stb. A költségvetés szembetűnő irrealitása mellett van ott annyi seprni való, hogy sok volna elmondani. Az iparosok fel vannak zudulva a pénztár ellen, hisszük, hogy a kiküldöttet a miniszter szigorú, erőlyes és igazságos intézkedésre küldötte le. És ő ennek a küldetésnek meg fog felelni. Mint értesülünk a miniszteri kiküldött ma délben utazott Kassára, Hétfőn ismét Ujhelyben lesz.

**A kivándorlás a parlamentben.** Gróf *Andrássy* Sándor a Zemplénvármegyei gazdasági egyesület elnöke, orsz. képviselő az elmúlt kedden az országgyűlés előtt számmalkál tárta fel azt a szomorú felvidéki képet, amelyet a sajtó már hónapok óta a legrikkóbb színekkel pingált, csak azért hogy minél figyelmesebb tegye a kormányt és országot a felvidéki kivándorlás veszedelméről.

Mintha vészharangot kongatnának meg az ország fölött, amikor gróf *Andrássy* statisztikáját halljuk. Abauj-Torna, Sáros, Szepes, Ung és Zemplénvármegyeikből a mult esztendőben 23 ezer 25—44 év közötti férfi ment ki Amerikába, ami a kereső népességnek összesen 19%-kal való megapadását jelenti. Gróf *Andrássy* számítása szerint visszajön ezeknek a kivándorlóknak 20%-a, vagyis 4600, véleg elvész tehát 18400, vagyis 15%.

Kétségbejött, rettenetes statisztika. És ez ebben az esztendőben még hatalmasab merőben növekszik. Maholnap a felvidéki községekben alig marad kenyérkereső ember. A földművelési viszonyaink föllandulásnak indulnak, idegenből kell majd sok munkást hoztatni, mert az aratás ideje rohamosan közeledik. A magyar és a magyarosodó tód családok széjjelszakadva, elzúlvé, megbontva. Sehol semmi népelet, csak mindenfelé pusztulás és síralom.

Erre pedig a parlament csak szónoklatokat rept az országba, csak statisztikákat állítanak össze halomra, a *Zemplénvármegyei gazdasági egyesület* elnöke

elmondja az ország színe előtt, hogy a kivándorlást apró-cseprő eszközökkel meggátolni nem lehet, hogy nagyobb akcióra van szükség.

Kezljük hát meg azt a nagy akciót. A beszédet kövesse a tett. Szervezzünk nemzeti védelmet a nemzeti veszedelem ellen. És ha a kormány az utlevélek sűrű kiadását *Molnár* István főispán szavai szerint kerülő uton is előmozdította és nemhogy módot keresne a kivándorlás megnehezítésére, még hivatalos cfofalaival rejtvé védelmére is kél annak, — a meginduló nemzeti mozgalom után majd szégyenkezve fog sietni a kivándorlás megakadályozására.

Kezdje meg hát a Zemplénvármegyei gazdasági egyesület az a mozgalmat, de sietve, mert maholnap nem lesz többé ember, akit a kivándorlástól visszatartsunk.

## A mádiak ügye.

Sátoralja-Ujhely, március 23.

A mádiak ügye ugy látszik siet a megoldás felé. Annnyit megtudhatunk, hogy a belügyminiszter megsürgette az ügyet a főispánnal, a főispán megsürgette a tiszti ügyésznél, azt is megtudtuk, hogy a tiszti ügyész a megdorgálás és a súlyosabb pénzbüntetés alkalmazását kéri a jegyző ellen. A vizsgáló iratok már sürgetés után az alispánhoz kerültek. Csoda, hogy a tiszti ügyész ily könnyedén kimászhatott a jegyzőkönyv labirintusából, amely oly zseniális összevisszaságban van vezetve, hogy abból kiigazodni kézz bívészet. Egyes vádpontokra vonatkozó igazolások vagy védelmek egymástól mintegy 30—40 oldalal elszórtan bujkálnak. A tiszti ügyész ebből a chaosból ki tudott hámolni megdorgálást és pénzbüntetést. Az alispántól igazán nem követelhető, hogy ezen a tévesztő írás-labirintuson végigkínlódjék, mint fegyelmi forum tartozik az ilyen rendetlenül vezetett jegyzőkönyvet visszavetni, a vizsgálóknak újból való felvételeit elrendelni, mert igenis a vizsgálat legeminebb hibája volt, hogy a jegyzőt fel nem függesztették állásától mert mint halljuk, hivatali hatalmát felhasználta az igazságon vádaskodók elrettentésére és megfélemlítésére.

Hiszen, hogy a vádaknak volt alapja és jogos a mádiak felhaborodása és indokolt a lakosság elkeseredése azt im a tiszti ügyész is elősmeri, amikor a pénzbüntetés alkalmazására alapot lát. És ha ez így van — ctekinve az ügyész véleményétől — a törvény teljesen tisztán, minden vád nélkül álló egyént tőr meg az anyakönyvvezetés élen. A mádi jegyző dacára a vádak egész halmozának még mindig mádi anyakönyvvezető. Hát ez a jog, törvény és igazság uralma? Ez a fennhangon hirdett rendszerváltozás? Nem hisszük, hogy a belügyminiszter homlokogycsont ellenkezben mást tegyen, mint amint az ország színe előtt mond. Nem hishetjük, hogyha tudomást szerez azokról a vádakról a mit előttünk is elmondott már a vizsgáló általán mintegy 300-nál több mádi polgár, ha tudomást szerez a mádi képviselőtestület kétharmad része által a szerencsi főszolgabíróhoz március 8-án intézett kérvényben foglaltakra, amelyek elrettentő képet festenek a mádi állapotokról, a melyek a hivatali erőszakoskodások, a hivatali visszaélések és a hivatali helyiségben üzött erőketelenségek rémitő és undorító valóságát tárják fel, — nem hishetjük el, hogy ezt a köz-

igazgatást felelősségterhes állásban nyugodtan tühesse el.

Ennyire még talán nem süllyedt ez az ország, bármennyire is posványosodott el a közigazgatás, az erószak, a hatalmi túlkapások uralkodó rendszerében. És hogyha ez a rendszer még továbbra is melegágyat talált Zemplénvármegye közigazgatásában, ha itt a vármegye nem fogja tudni átvezetni kötelességét az adófizető polgáiraival szemben, ám meglátjuk, mit ér majd a mádi ügyhöz a belügyminiszter. Majd akkor a miniszternek módjában lesz kikutatni azt, hogy a ma gazdag Illésházi Endrének miért kellett a 80-as években otthagyni a budapesti fővármivaltalt és miért kellett a régi szegény embernek ugyanakkor a Gyuró András nevet is eldobni magától. Majd a belügyminiszter — reméljük — fogja tudni rehabilitálni Illésházit, ha ezt megérdemli, de lesz ereje Mád község nyakáról levenni ha erre — megérett.

Hiába igyekeznek hát személyes téren a dolgokat. Ha a privátpassziójuknak tetszik az éles karddal való vágalkozás, ám tessék. De ne gondolja ám a jegyző ur, hogy ezzel ügyéről elterelheti a figyelmüket, hogy ezzel a saját terrorizáltnak engedjék. Ah! a világról sem. Ötmerjék már az ilyen attakocsokkákat. Az erószakos közigazgatás egyik fegyvere ez. A jogos és köteles kritikának gyakorlásától ilyesmi nem riaszt vissza bennünket. De nem riaszt vissza semmisen. A közügyek igazságos szolgálata közben mi sérthetelenek vagyunk.

## A MEGYE ÉS A VÁROS.

× **Hivatalos hirdmény.** Az 1899. évi XV. t. c. 142 §-a az országgyűlési képviselői választásra jogosultak 1901 évi névjegyzékének hivatalból való összeállítását rendelvél el az összejárás a f. évi március hó 26, 27, 28 és 29 ik napján fog eszközölni. Felhívom a névfogva a város területén levő összes nyilvános és köztintezetek, továbbá a részvénytársaságok, vállalatok és egyesületek igazgatóit, hogy az idézett törvény alapján választó jogosultsággal bíró helyben lakó alkalmazottjainak névjegyzékét összeállítsa, az állás évi fizetés és életkor pontos kitüntetés mellett hozzáad legkésőbb az évi március hó 25-ig megküldeni sziveskedjenek. Megjegyzem még hogy nem magyar állampolgárok és oly hivatalnokok kik bár magyar állampolgárok, de 1400 koronánál kisebb évi fizetés után adóznak, valamint a szolgák az említett névjegyzékbe föl nem vehetők. Sátoralja-Ujhelyben, 1900. évi március hó 15. — Székely Elek polgármester

## HIREK.

### Lónyay Elemér grófné.

— A bodrog-olaszi gróf neje. —

Sátoralja-Ujhely, március 23.

Pármai ibolyák illataradata közt, zinen ragyogó tengerpart mentén egy császári és királyi hercegnő eldobott magát, ragyogást, fényt, főhercegi koronát és felemelkedett a női eszmény ragyogó szférájába, szíve sugallatát kövegye örök küszög esküdtét egy magyar gróf, egy zemplénvármegyei grófnak: Lónyay Elemérnek. A Belga király leánya, Rudolf trónörökös övegye, a kire még nemrégben úgy tekintettünk, mint a leendő magyar királyné, immár zempléni nemes ember hitvese s az 1848-iki nemzetgyűlés elnöke nővérének Pázmány Vilmának a menyé.

Milyen csodálatosan szép levet: Miramare-i paradicsom képe, a napfényben vibráló Adriai tenger hullámaival csókoló virágos park és ott élnek együtt a belga király leánya, az övegy trónörökösné ma már Lónyay Elemér gróf boldog neje.

Az az ima, a mely a bodrogolaszi kápolnából az esküvő napján ég felé

szállt Bodrog-Olaszi grófnője frigyéhez esedett boldogságot.

— Az esküvőről szóló jelentés ez:

Csütörtökön délelőtt 11 órakor ment végbe a miramare-i kastély kápolnájában Stefánia övegy trónörökösné nagylányai és vásáros-naményi gróf Lónyay Elemérrel. Az eskütét dr. Mayer Lőrinc püspök, udvari plebánus végezte. Fischer Colbrige Ágoston dr. udvari lelkész, Czikovics Lajos triesti püspöki titkár és Strinzár József contovelői adminisztrátor segédlete mellett. Tanuk voltak: a fenséges mennyasszony részéről gróf Cholomiczki Ede, a vőlegény részéről testvére, gróf Lónyay Gábor. A nevezettek kívül az esküvőn és az 1 órakor adott villásreggeli jelen voltak Gondrecourt Stolberg Emma, Pálffy Teréz és Széchenyi Mária grófnők, továbbá dr. Auchenhaltér udvari orvos. Stefánia főhercegnő csipkével gazdagon diszített crepe de chine-ruhát viselt. Az új házaspár néhány napig Miramare-ban maradt és azután elutazik.

Az esküvő napján Bodrog-Olasziban a gróf családja körében a munka szünetelt és istentisztelet tartottat a r. és g. kath. egyház templomában. A gróf pár májusban egy pár napra Olasziba jön, de huzamosabb ideig nem fognak Zemplénben lakni.

— **Eljegyzés.** Sebes Gábor helybeli m. kir. adóhivatali ellenőr ma tartja eljegyzését Gyulaházán Bakó Károly reform. lelkész kedves leányával Mariskával.

— **A tiszaninényi ev. ref. egyházkerület egyházmegyéi** közül március 29-én gyűlésezik Sátoralja-Ujhelyben, a felső-zempléni, Sávkány Imre esperes és Bernáth Elemér gondnok elnökléte alatt; április 3-án az abauji Kassán, a mai Révész Kálmán és Mexner József az alelnökök; április 18-án az ungi és gömöri, amaz Ungváron, az elnökséget Szabó Endre volt országgyűlési képviselő tölti vében, — emez Rozsnyón Nagy Pál és Farkas Ábrahám elnökléte alatt; a felső-borsodi megye pedig április 22-én gyűlésezik Ozdon Vadasz Pál esperes s Ragályi Béla gondnok, országgyűlési képviselő elnökléte alatt. A többi három megye gyűléseinek határidejéről később adunk értesítést.

— **Az ügyvédi kar értekezlete.** A sátoraljai helyi ügyvédek kara ma délelőtt 11 órakor a kir. törvényszék perteráiban népes értekezletet tartott, amely értekezlet tárgya az igazságügyi miniszterhez intézendő folyamodvány volt, amelyben a bírói kar létszámát két új rendezesítő bírói állással szaporítani kéri. Semmi kétséget nem szenved az, hogy az igazságügyi miniszter teljesíti az ügyvédi kar kívánását, mert hisz bár mi is előismerjük azt, hogy a törvényszék tagjai laudakdialtan szorgalmasan dolgoznak, mégis dacára e körülménynek oly nehezen folynak különösen a rendes pereink, hogy ezen az állapotokon csak a létszám felemelésével lehet segíteni. Különben e dologgal lapunk legközelebbi számban bővebben fogunk foglalkozni, mert amint örvendetesen értesülünk az ügyvédek végre valahára nagyszabású mozgalma indítanak a sátoraljai helyi törvényszéki és járásbírói épületek tarthatatlansága miatt is, Ideje, hogy egy ilyen nagy és tekintélyes testület életét adjon magáról.

— **Ünnepelés a főgymnasiumban.** A főgymnasium ifúsága és tanári kara e hó 17. és 18-án fényesen sikerült iskolai ünnepet rendezett két tanára névnapja alkalmából. Az egyik ünnepelt dr. Ilán Sándor tanár volt, a Kazinczy önképzőkör lelkes vezetője. Az ifúság disztingválisan fejezte ki halaját és ragaszkodó szeretetét nagyrabecsült tanára iránt. Az üdvözlő beszédet Lakó t. o. Deszós, az ifúság elnöke mondta. Szavaltak: Farkas Deszós és Várkonyi Flórián VII. és Schusztér János V. o. tanulók. Bródy Mihály és Burger Deszós költeményeiket, Tóma István VIII. o. t. pedig »Bibliai történetek« cím alatt két vallásos hangulatú novelláját olvasta fel. — A 18-iki ünnepélyt Horváth Sándor h. igazgató tiszteletére rendezte a tanári kar s az ifúság. C z i b u r Andor VIII. o. t. me-

lehangú beszédben adott kifejezést a ragaszkodásnak és szeretetnek, majd a jól előadott ének- és zeneszámok közt Polányi Gyula VIII., Maliczky Lajos és Fonyi Gyula I. o. tanulók szavaltak.

— **A kereskedelemügyi miniszter reformja.** A kereskedelemügyi miniszter azon újítást, hogy egyes nagyobb városokban, ahol csak egy póstahivatal van — gyűjtőhelyet állít fel — Sátoralja-Ujhelybe is kiterjeszti, a melynek helyben is a róm. kath. templom alatti bazárba legközelebb egy gyűjtő állomást rendez be, ahol ajánlott levelek és csomagok fognak felvétetni. Ezt annál is inkább örvendetesen vesszük tudomásul, mert éppen mai számunkban említjük, mily tarthatatlan mizériák vannak a sátoraljai helyi postán. E mellett azért mindent el kell követni, hogy a posta mostani helyiségéből teljesen áthelyeztessék — együttes helyre, — megérdemelnők az államtól az új posta épületet is.

— **Uj szakiskola Sárospatakon.** A kereskedelemügyi miniszter a fazekas ipar emelésére Sárospatakon egy szakrajtanfolyamot létesít, a melyhez szükséges helyiségeket a város adja. A tanfolyamhoz szükséges anyagok beszerzéséhez és egy fazéklényestő műhely berendezéséhez a kereskedelmi kormány 3000 korona állami subvenciót ad.

— **Hírlapírók egyesülése.** A vidéki hírlapírók országos szövetségének kassai tagjai — kik ez idő szerint már szép számmal vannak — megalakultak mint a szövetség fiók osztálya és ezennel együttesen fognak közremunkálni a vidéki hírlapirodalom és különösen a hírlapírók érdekében.

— **Mizériák a postán.** A Szakácsy Gyula elhalalozásával kapcsolatban megemlítjük, hogy a sátoralja-ujhelyi posta személyzet körében egy idő óta igen gyakori a megbetegedés és a halálozás. Erre egy csomó panaszlevelet kaptunk a közönség köréből, egy részét ugyan névtelenül, de minden este igaz tartalommal, mert meggyőződhetünk arról többször, hogy a postai helyiség valóban veszélyes az egészségre. Légyvontas, egészségtelen és alkalmatlan egy ily nagy postai forgalommal bíró kereskedelmi város észszerű postai kezelésére. És ez lehet oka a nagyobb mérvű megbetegedéseknek, mert egész napon át ily helyen működni, körömlöni, görnyedni és izzadni, bizony még a malkegyeséges embert is előveszi, hát még a betegséggel szemben kevésbé erős szervezetti tisztviselőt, segéd és kezelő személyzetet. Az egyes osztályok beosztását is helyteleníténni kell, mert egyáltalán nem helyes, hogy a rendszerint titkos tartalmú és sürgős táviratok az ajánlott levél osztályánál adassanak fel, ahol legnagyobb a forgalom és ahol sokszor félőráig is elvárhat a táviratfeladó, míg nagynehezen rá kerül a sor. Azután panaszokat hallunk az irányban is, hogy a szolgálati beosztás nem változatos, egyes tisztviselő hónapokon át a legnehezebb munkához van beosztva, mások viszont hosszú időn át élvezik a dolce farnietet. Reméljük hogy ezeken segíteni fog egy a főnökség, mint az igazgatóság, nemkülönben a miniszter is — mert a tisztviselők nem azért mennek állami szolgálatba, hogy a szorgalmas munkájukon kívül az egészségüket, sőt fiatal életüket is feláldozzák ezen a nehéz pályán.

— **Löverseny a Bodrogközön.** A Bodrogközi játékonnyegyesület, ez az agilis egyesület, amely minden esztendőben valami újabb meglepetéssel hívja fel a közönség figyelmét a játékonnyegyesület gyakorlására — ez év június hó 17-én egy löversenyt rendez a perbenyiki állomás közvetlen szomszédságában. Az érdeklődést rendkívül fogja fokozni azon körülmény, hogy a versenynek intézői és bírai mindnyájan nők lesznek. A meghívókat annak idején a részletes programmal együtt a nögyesület szét fogja küldeni s lapunkkal is fogja közölni; az érdeklődés egyébként már ma is nagy a verseny iránt ugy Zemplén-

plénvármegye, mint Szabolcs és Abauj vármegyék főri körében is, kik közül sokan a rendezésben tényleges részt vesznek.

— **Elégett lovak.** Véke községben — mint tudósítónk jelenti — nagy tűzvést pasztított a minap. Szmracsányi János majorkában tamadt a tűzvész, mely rövid idő alatt több gazdasági épületet felemészített. A tűz átcsapott a lóistállóra is, mely hihetetlen gyorsasággal földig égett, 18 angol telvérő volt az istállóban — mind ott pusztult a lánok között. Az összes kár körülbelül 70000 koronára tehető.

— **Elűnt tervek.** Mint hírlík, egy felvidéki vármegye főszolgabírájának hivatalában a titkos mozgósítási tervek ismeretlen módon eltűntek. A fáma már egy szárnyal, hogy a tervek egy érdekelte külfatalom kezébe kerültek volna, azonban ez inkább képzelet, mint valóság. Tény, hogy az összes törvényhatóságokhoz átirat érkezett, hogy a terveket a legnagyobb titokban tartsák.

— **Az ungvári polgármester lemondása.** Ungvárról írja tudósítónk: Lúley Sándor dr. polgármester a városi törvényhatóság csütörtöki közgyűlésén bejelentette, hogy le akar mondani polgármesteri állásától. A lemondás okáról az »Ungvári Közöny« ezeket írja:

»Hogy mily körülmények érleltették meg a polgármester eme elhatározását, arra sem terjeszkedünk ki ezuttal, csak azt jelezük, miszerint egy megbízható forrás szerint a szervezendő peresenyi új szolgabírói járás főszolgabírói állására fog a lemondott polgármester pályázni.

Es már most egy ideig a város vezetőségét illetőleg egy nagy ? jel fog minden arról leülkülőződni és a kombinációk széles medrében továbbhőmpölyögni.

— **A Zemplénvármegyei tanító-egyesület Felső köre** 1900. évi április 2-án d. e. 9 órakor Gálszécen, az állami iskolában tartja tavaszi gyűlést, melyre a kör Tagjait és a tanúgy barátait meghívja László E. Flóris, f. köri jegyző, Mathiász József f. köri elnök. A gyűlés tárgyai: Elnöki megnyitó. Mult gyűlés jegyzőkönyvének főlvasása és hitelesítése. Gyakorlati tanítás: írás-olvasás a phonomiciai módszer alapján; tartja: Neuwirth D. Anna gálszécsi állami tanító. A phonomiciai módszer ismertetése; előadó: Tódeszky Erzsébet nagymihályi állami tanító. »Az iskolai tanterv maximuma és minimuma« főlvasás; tartja: Zeltvay Bogdán varannói állami tanító. »Az alkoholizmus és a nép« értekezés, főlolvassa: Fábian István abarai ev. ref. tanító. A jövő közgyűlés helyének kitűzése. Esetleges indítványok. A gyűlést követőleg az Erzsébet szálló-ban közömb; egy teríték ára: 2 kor. 40 fill. A közömbben résztvenni óhajtok, nemkülönben a vonattal érkezők, a kiküldendő fogatok megrendelésé céljából, sziveskedjenek Andrejkovics Pál gálszécsi áll. isk. igazgató-tanítóval jelentkezni.

— **Hírlapírók közgyűlése.** A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége husvét hétfőn tartja évi közgyűlést és pedig Pécs városában, hol a hírlapírók, élükön Lenkei Lajos, a Pécsi Napló agilis főszerkesztőjével, nagyban készülnek a hírlapíró-szövetség fogadására. Itt említjük fel, hogy az Újságkiadó Országos Szövetsége ugyanekkor tartja közgyűlést Pécsen. Mindkét testület tagjai Pécs város közönsége vendégeit fogadja és látja el. A részletes program ez: 1. Érkezés április 15-én (vasárnap) este 8 órakor a Budapestről délután 3 órakor induló gyorsvonattal. 2. Ugyanakkor ismerkedési estély a Nemzeti Kaszinóban, mely alhalommal a Szövetség tagjai a Kaszinó vendégei lesznek. 3. Április 16-án reggel fél 9 órakor a Zsolnay majolika-gyár megtekintése. Találkozás a színház előtt. 4. 10 órakor választmányi ülés a Kereskedelmi és Iparkamara disztermében. (Azon Kollega urak, kik egyuttal tagjai a V. H. O. Sz. rész vehetnek még a V. H. O. Sz. közgyűlésen, mely 11 órakor fog a városháza disztermében

megtartani.) 5. fél 12 órakor a vártemplom megtekintése. 6. Déli 1 órakor Pécs sz. kir. város banketteje. 7. Bankett után kirándulás kocsikkal a Tetyérre és Abbáziába (pécsi kiránduló hely). 8. A Litke pezsgő-gyár megtekintése. 9. Vacsonya a la carte a Bedő-kávéház secessiói termében. 10. Elutazás.

— **A görög katolikusok római útja.** A görög katolikusok, a kik oly kérelmmel járultak XIII. Leó pápához, hogy engedné meg nekik, miszerint az isteni tiszteletet magyar nyelven tarthassák, római utból már visszatértek. Reményteljesen indultak el, de úgy látszik nem sok szerencsével jártak. Több görög katolikusot hallottuk, — akik részt vettek a zarándoklásban — hogy a pápa nem szívesen fogadta kérelmüket s egyáltalán nem mutatkozik hajlandónak arra, hogy az isteni tisztelet nyelvét megváltoztassa. Nem lesz pedig hajlandó bele menni a dologba azért, mert egyedül a szertartás egysége nyelve az, amely a különféle ajku, de egy vallásfelekezeti hívek közt az egységet fenntartja. Ehhez járul még az is, hogy ez nem új eszköz a hazafiasság terjesztésére, mert a papnak módjában áll, hogy mikor a szövekről az Úr igéjét hirdeti, oly nyelven szóljon a hívőkhez, amely hazánk nyelve is s ez által már is elérhető, sőt egyedül ily uton lehetséges, hogy a hívők mindnyájan egy nyelven, az édesháza nyelvén beszéljenek. A pápa különben végleg még nem döntött s így nincs kizárva, hogy akként fogja megkondolni a kérdést, hogy a görög katolikusok is meg lesznek elégedve.

— **A csapvidéki hitelszövetkezet 1900. évi április hó 1-én, d. u. 3 órakor a ref. iskola tantermében rudas közgyűlést tart a következő napirenddel:** 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárómadarask megvizsgálása és felmentvény megadás. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság két tagjának választása. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Netáni indítványok. Csap, 1900. március 15. Az igazgatóság.

— **Rablótamadás egy postakocsi ellen.** Az Abauj-Szanto és Forró-Enes között közlekedő kocsipostát e hó 18-án este 8 és fél órakor Gibárt és Enes között két ismeretlen paraszt megtámadta. Az utonállók az ut melletti árok-ból ugrottak a kocsi elé és bottal s fokossal fenyegették a kocsist, hogy szálljon le a kocsiról s adja át nekik a benne levő pénzt. A kocsinak volt annyi lélekjelenléte, hogy kirántotta forgópisztolyát és a rablók közé lött, egyuttal az ostorral a lovak közé csapott, úgy, hogy ezek sebes vágatással iramodtak tova, az utonállókak maga után hagyva, kik egy darabig a kocsi után szaladtak, de látva, hogy nem érhetik utól, kétszer utána löttek eredménytelenül.

— **Kivándorlás Szabolcsból.** Mint nyíregyházi levelezőnk jelenti néhány járásból nagymértékű kivándorlás indult meg Amerikába. Illetékes körökben oly méretűnek tartják ezt, hogy Szabolcs-megye a legközelebb népszámlálás alkalmával valószínűleg népességben visszaesést, nem haladást fog feltüntetni.

— **A budapesti cs. és kir. foglaltsági hadapródiskola a következők közlésére kért fel bennünket:** A jövő 1900/1901 iskolai évre az I. évfolyamba 100 növendéket vesz fel. Az iskola felsőbb évfolyamaiba csakis akkor vétnek fel növendékek, ha üresedés van. A IV. évfolyamba felvételnél helye nincs. Az összes felvételi feltételeket tartalmazó füzet az iskola parancsnokánál és Seidl L. W. udvari könyvkereskedőnél (Bécs Graben 13. sz.) 40 fillér beklüldése ellenében kapható. A alábbiakban csak a leglényegesebb adatok foglaltak: 1. A felvételi főbb követelményei: 1. A magyar vagy osztrák állampolgárság, illetve a boszniai-hercegovinai honosság; 2. testi alkalmasság; 3. szeplőtlen előélet, (megfelelő erkölcsi magaviselet); 4. az elégtelensebb és túl nem haladott legnagyobb életkor; 5. a megkívánt előképzettség; 6. az előírt felszerelési tárgyak beszerzése és saját költségén leendő jó kar-

ban tartása iránti kötelezettség elvállalása; 7. a tandíjnak pontos megfizetése. A tandíj: a) a hadsereg, haditengerészet, honvédség tényleges, nyugdíjazott vagy rokkant állományában levő összes tiszti csoportok, evangélikus vagy görög keleti katonai lelkészek, katonai hivatalnokok, katonai karmesterek, altisztek és rangostályba nem sorolt havidíjasok törvényes házasságából származó, vagy igazolt fiáért 24 korona; b) a hadsereg, haditengerészet, a m. kir. honvédség tartalékos tisztjeinek és az a) alatt felsorolt tartalékos katonai lelkészek és katonai hivatalnokok, továbbá a nem tetleges, nyilvántartásban lévő és szolgálati viszonyon kívüli álló ily személyek, valamint az udvari és polgári állami hivatalnokok és alkalmazottak törvényes házasságából származó vagy igazolt gyermekeiért évi 160 korona; c) egyéb osztrák vagy magyar állampolgárok fiainál évente 300 korona. A tandíjat a növendékek szülei (gyámjai) évenként két előleges részletben, még pedig szeptember 21-én és március 1-én kötelesek azon hadapródiskola-pénztárába befizetni, melybe fiak felvették. Élelmezési díj nem fizetetik. Az életrőlkor, a megkívánt előképzettségről, a felvételi vizsgákról és egyéb tudnivalókról a fent említett füzet ad bővebb felvilágosítást.

— **Nyilvános nyugató.** Dr. Schön Vilmos 15 koronát, Reichard Márkusz pedig, boldogult édes atyja Reichard Bernát hagyatékából 20 koronát adományoztak a Sátoraljaiújhegyi népkonyha egyesület-nek. — Fogadják ez uton is az egyesület halás közönetét. — Sátoraljaiújhegy, 1900. márc. 22. — Widder Gyula c. titkár, Haas Adolf c. pénztárnok.

— **A tavaszi idény beállta alkalmával Böhmé Polonyi Teréz női divat varrodáját ajánljuk a divatot kedvelő hölgyközönség figyelmébe, hol is a legújabb divat szerinti női ruhák páratlan kivitelben készíttetnek.**

— **Nélkülfözetetlen házigyógyszer** a Pserhofer-éle vértisztító lada-csok, melyek számtalan bajnál a leggyorsabban és legbiztosabban hatnak. A leghíresebb orvosok is ajánlják nehéz emésztés, gyomor-baj, kölika, ideges fejfájás, sápkor stb. betegségek-nél. Saját érdekében cselekszik mindenki, ha állandóan készletben tartja e lada-csokot, melyek számtalan esetben csodás hatásuaknak bizonyultak. 1 tekeres, mely 6 doboz 4 15 lada-csok 1'05 ft. A pénz előzetes beklüldése után 1 tekerest 1'25 ft-ért, 2 tekerest 2'30 ft-ért, 3 tekerest 3'35 ft-ért küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszerertára, Bécs I. Singerstrasse 15.

## Ipar és kereskedelem.

### A „beteg“ pénztár.

Sátoralja-Ujhely, márc. 23.

Ugy halljuk, hogy a »beteg« pénztár felosztása elmarad, még pedig politikai okok miatt, közlekedés a választások. No még ez kellene!... A miniszter dönt, rendelkezik; a vármegyei hatóság pedig alszik. Hát tudja e a t. szerkesztő ur, miért alszik? Ezt csak mi mondhatjuk meg, akiket az ipartestületi elnök holmi ordóért eladott. De mi ezen politikai morábia utköző és a felsőbbes szemfényvesztéseül szolgáló eladás ellen tiltakozunk és még egyszer mondjuk: ellenükünk! Az ipartestület elnöke politikai nyajasságával a hatalom képviselőjével elhitette, hogy — méltóságos uram, 500 polgár áll a hátam megett és ezeket »vok« képében rendelkezésére bocsátom. Látm minő politikai elbizakodottság szállta meg, mióta ipartestületi elnök. Ugyan mikor követte Bánóczy Kálmánt vakon közülünk 500 polgár? ... soha! Mi a béke emberei vagyunk ugy az életben, mint a politikában. Mi eddig is csak azért nem kezdünk az előjáróság ellen akciót, mert munkánk eredményre nem vezetett volna. Nem vezetett volna eredményre azért, mert az ipartestület titkára: Gáthy Géza,

egyszermint a volt iparhatóságnak belfagya volt, s ügyeink első és másod fokon egy kéz, egy toll által intéztettek el. Az igazságtalanság, jogtalanság és törvénytelenség porharait fenéki ituk; a jobb jövő reményében a tarka jövedv köntösbe jartunk; miglen utót az óra 12 ót és mi a város átalakulásával más iparhatóságot kaptunk.

Mikor az ipartestület megalakult, annak vezetői azt a célt tűzték ki, hogy a hazának önzetlen polgárokat s a hazai iparnak versenyképes iparosokat neveljenek. Ez a cél a megvalósuláshoz már közel állott is. Minthogy azonban minden emberi alkotás véges szokott lenni, ezt a szent célt is megbuktatta Bánóczy felütnési viszkete. A tiszta gondolkodás az ipartestületből csakhamar kiszorult, az alkotó jök és jobbakk elkedvetlenedtek és az »okosabb enged« elvnléni fogva a személy harcot felhagyta. Mint helyesen jegyezte meg szerkesztő ur lapjának 14-ik számában, Bánóczy és Gáthy működését azon kezdtek, hogy az iparostanon iskola bizottságával — az oktatás és nevelés határyára — harcba szálltak. A volt elnököt: Felenek Adámot kiküldötték arisztokratának; a díj nélkül szolgáló Felenek Adám és társait elvezették agyafur gondolkodóknak; stb. Évi jelentéseikben — a melyekre még viszketeztünk — önmagukat édig magasztalta vették a nagy dobót és vitték az erkölcsi sülyedés kálváryájára, melynek sirtóiban nyugszik most a »beteg« pénztár.

Aztán nem az politikai sülyedés jele-e az is, hogy Bánóczy Kálmán egyszer el akar adni minket, máskor pedig szocialistának nevez, rágalmaz minket a hatóságok és a hatalom előtt? ... aki ilyenre képes, annak nincs tiszta fogalma a szocializmusról; azt meg nem védi sem a beregi, sem az abauji hang.

Mi követeljük a vizsgálatot; követeljük Bánóczy és Gáthy távozását! És ha nem szándékoznak megválni állásaiktól, menesztetni fognak, ... de csunya!

Jövöre többet.

Több polgár.

— **Az iparhatósági megbizottak intézménye.** A kereskedelemügyi miniszter elhatározta, hogy az ipartörvény most folyamatosan levő módosításának előkészítése alkalmával az iparhatósági megbizottak intézményét átalakítja. Tekintettel arra, hogy az ipartörvény közigazgatásban nem mellőzhető az iparosok, kereskedők önkormányzati közreműködése, a miniszter ezt az intézményt továbbra is fontantani óhajlja, de az iparhatósági megbizottakat föl akarja menteni azoknak a föladataknak teljesítése alól, melyek végzése részint iparukban való elfoglaltságuk miatt, részint általában megfelelni nem képesek, a hatáskörükben megmaradó teendők végzését pedig megkönnyíteni szándékozik s olyan önkormányzati szervet akarja ezt az intézményt átalakítani, melynek felmánya, illetve közreműködése az elsőfokú iparhatóságok tevékenységét hatályosabbá teszi. A miniszter fölhiatta az iparegyesületet, hogy a cél elérése végett terjessze eljé azokat a javaslatokat, a melyeknek megvalósítása az egyesület véleménye szerint az intézmény helyes átalakításánál kívánatosnak mutatkozik.

— **A budapesti munkaközvetítő intézet.** Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszternek legújabb fontos alkotása, folyó évi március 15-én megkezdte működését. Felhívjuk iparosaink és gyárosaink figyelmét ezen szocialis szempontból kiváló fontosságú intézet működésére és abbéli kívánságunknak adunk kifejezést, hogy tekintettel arra, miszerint az intézet csak akkor teljesítheti hatékony szolgálatot és csak úgy felelhet meg feladatának, ha a munkaadók is igénybe veszik, a munkaadók ezen intézet utján fedezésk minél gyakrabban munkás szükségleteiket.

## KÖZGAZDASÁG.

\* **A viharágyuk a Hegyalján.** Rann Oszkár az országos meteorologiai intézet assistense, a földmivélségi kormány kiküldötte Sátoralja-Ujhelyben a vármegyeháza nagytermében e hó 20-án délelött nagyszámu szőlőgazdálkodóknak előt ösmertette a viharágyuk hasznát, magyarázta, hogyan gátolja meg a jégképződést és hogyan kell az ágyukkal eljárni. A közönség nagy érdeklődéssel kísérte az előadást. A Sátoralja-Ujhely Szőlő- és Sárospatak szőlőgazdái erős hajlandóságot mutattak a viharágyukkal való berendezkedésre.

Tályáról írják lapunknak, hogy a kormány kiküldötte ott e hó 18-án nagyszámu közönségnek bemutatta a jégelhők elüzésére szolgáló két viharágyut, megmutatva azok használatát. Az intelligencia persze érdeklődött az érdekes előadás és kísérletezés iránt. A parasztnépre azonban semmi hatással nem volt az előadás, se a kísérletek. Ok gunyosan és hitetlenül rázták a fejüket, mosolyogtak a nagy ágyukra s nem is haboztak kijelenteni, hogy:

— Kár a pénztár, amibe a komédia kerül! ...

Megkérdezték az egyik öreg gazdát, hogy miért tamaskodik? — Azért, mert az istent nem lehet lövöldözéssel megijeszíteni. Nem fél az ágyutól, mert ugy is tudja, hogy nincsen magja.

\* **Élelmezési cikkek.** A kereskedelemügyi miniszter tegnap leiratott intézte a törvényhatóságok vezetőit, melyben felszólította őket, hogy évenként a törvényhatóságok területén elfogyasztott élelmezési cikkekrol kimutatást terjessenek fel. A kereskedelem forgalmának kimutatására vonatkozik e rendelkezés, melyből majd világosan tűnik ki a fogyasztás és az avval járó tonalok csökkentésére vagy emelkedésére. De tanba jós lesz pontos kimutatást készíteni.

\* **A gazdaközönségnek.** Az impregnált csillaggyú takarmányrépa-magvak sokszor hamisítják, amennyiben egyes vidéki kereskedők gyakran csak néhány zsák impregnált csillaggyú répamagot rendelnek és ha az eltek, akkor mindenféle csekélyebb értékű magot árusítanak csillaggyúval ellátott zsákokból, hogy ez által elhitessék, hogy a zsákokban impregnált takarmányrépa magvak foglaltaknak. Szükségesnek tartjuk a gazdaközönséget figyelmizetni, miszerint a valódi csillaggyú impregnált takarmányrépamagvak, — melyek különösen az által tűnnek ki, hogy csirázási energiájuk erős, gyors, kikelésük erőteljes, csirázó képességük magas, továbbá a fajtáknak a fajazonosság, a magvak leggondosabb tisztítása és a megcsepepés nagy mértékű, — kizárólag egyedül Ma u thner Ó d n cs. és kir. udvari szállító magkereskedők csejné Budapestben kaphatók. A praktikus gazda a magvak vásárlásánál ne a legolcsóbb, hanem azon vetőmagnak adjon előnyt, amely a nagy és biztos haszon elérésére a legjobb módot és legnagyobb garanciát nyújtja.

\* **Szöllőművelési tanfolyam Tarcalon.** A földmivélségi miniszter az ország több szőlőtermelő helyén és így a Hegyalján, Tarcalon, ez évben is 4 heti szöllőművelési tanfolyamot tartat azon néptanítók részére, akik szőlőtermelési helyen a népoktatást végzik. Célja ezen tanfolyamnak az, hogy a résztvevő néptanítók alapos és szakszerű kioktatást nyerjenek a szöllőművelési ágbán és az itt szerzett ösmerteket egy a népiskolákban, mint a mezőgazdasági ismétöl iskolákban hasznosn terjesztsék tanfolyamot rendez a miniszter, mindenhol a kerületi szőlészeti iskola igazgatójának vezetésével. Lesz ilyen tanfolyam a szomszéd Beregvármegye székhelyén Beregszászon is. A tanfolyamon résztvevő néptanítók a tanfolyam tartamára utazási és személyes költség címén 120 korona általány öszszegyet kapnak a földmivélségi kormánytól. Az egy koronával ellátott kérvények legkésőbb március hó 25-ig a tanfelügyelőség utján az állami vinclleriskola igazgatóságához Tarczatra intézendők.

**A szerkesztőség üzenete:**

**Videknek.** A kérdésnek az volna a legkorrektebb megoldása, hogyia ön, mielőtt látogatását tenné, levélben engedelmét kérne erre a szü-lőktől. Ha meg kapja az engedelmet, elmegy a házhöz, ha nem egyszerűen visszazönnázik abból a városból. Mi az előzmények után azt hisszük, hogy az engedelmét egész biztosra veheti.

**E. N. Bpest.** Várjuk a cseréplátny.  
**Postának.** A posta és távirda személyzetének létszámát, a szerkesztőségünkben lévő 1900. évi állami költségvetés szerint, — 2 főfelügyelő, 6 felügyelővel, 22 főúttal, 45 segéd-ellenőrrel, 66 segédúttal, 59 kezelővel, 60 al-talattal és 100 szolgálóval emelték.

**Sz. E. Helyben.** A magán színészeti iskolában két három éves a tanfolyam.

Kiadó tulajdonos:  
**LANDESMANN MIKSA.**

**NYILT-TÉR.)\***

**Nyilatkozat.**

Szekerák Kálmán urnak — a „Felső-magyarországi Hírlap” március 14-ik számában közölt elbizakodott, s lehet mondani dőllyfös nyilatkozata felment engem minden kíméletől Szekerák úr állása és személye iránt.

Azt hiszem, az egész vármegyében Nsgos. és főtisztelendő Szekerák úr az egyetlen ember, — aki ezzel a nyilatkozattal az ő egyéni és főpapi reputációját rehabilitálnak tartja.

En azt irtam a főtisztelendő apát plébános urról, hogy hazudott, s püspökéhez valótlán bizonyítékokat nyujtott be.

Midőn ezt a nyilvánosságra hoztam, egyedüli célom az volt, hogy kényszerítem őt, s egyidejűleg alkalmat adjak neki arra, miszerint a büntető bíróság előtt igazolhassa be, hogy igaza van, vagy ha nincs, kizárja azon általa titkolni jónak vélt igazságát — a mi őt ily törvénytelen és elítélendő tisztességtelen eszközök felhasználására reá birta.

Ő erre azt feleli, hogy „ez rágalom”, „mert a mit ő irt az igaz”.

Hát ez czáfolat? . . . Mikor két kifogástalan tisztességtel ember — ismervé szavának súlyát és következményeit, beszélőre és lelkiismeretere állítja, hogy ők vallomást nem tettek, — s nem tehettek, — mert az állítólagos vallomás tárgyát képező dologról semmit se tudtak, — erre akár milyen nagy úrtól se elég czáfolatul — büszke göggel egyszerűen odavetni, hogy „de igenis fentartom, hogy vallomást tettek, — s hogy a mit mondtam, az igaz”.

Tessék bizonyítani, tessék legalább valószínűvé tenni, hogy „igaz”. — Tessék megmondani, — hol, — hogyan, — kiknek jelenlétében, — milyen idő tájban, — milyen körülmények közt hallgattott ki minket? — mit kérdezett tőlünk, — s mi mit feleltünk? — Tessék beigazolni, hogy Kvaszinger József és én hamis vallomást tettünk egy olyan ügyben a miről semmi tudomásunk nem volt. Ez lesz a főpapi méltóság és igazság legerélyesebb védelme s első közleményem valódi jogos és alapos czáfo-\*) E rovat alatt közöltékért a szerkesztő nem felelős.

lata, de nem a merev további tagadás és valótlán merész állítás.

Mert míg ezt nem igazolja, addig állítását kénytelen vagyok eszf hazugság és rágalomnak nyilvánítani.

Az a vizsgálat, a melybe Szekerák ur a hamis bizonyítékokat felhasználta 1898. április közepén volt. — Mi Szekerák apát plébános urat 1899 novemberben szólítottuk fel a rektifikálásra. A dolog tehát akkor még csak másfél éves volt.

A legkorlátoltabb elméjű emberek is vissza tudnak legalább homályosan emlékezni másfél év előtt történt ilyen jelentékenyebb dolgokra.

A főtisztelendő ur azonban kijelentette megbízott tanuink előtt, hogy erre az eszre „absolute” nem tud vissza emlékezni, emlékezetből a mi kihallgatásunkról semmit se mondhat, de ha azt irta, hogy kihallgatott minket, hát akkor okvetlenül kihallgatott.

Ebben a legapróbb részletesség és a valósághoz híven elbeszélte megbízottaink előtt azt az egy esetet, mikor egy végrendelkezési ügyben engem pár év előtt kihallgattak őhajtott. Ekkor magam arra kértem, hogy engem ne hallgasson ki, mert csak terhelőleg vallhatok Geeseire, — s ő jónak látta vallomásomat csakugyan elhallgatni, s oly mentő tanukat alkalmazni, a kik szívesen hozzá járultak a súlyosan vádolt-lelkész megmentéséhez.

Ennek a régebbs dolognak minden legapróbb részletére emlékezik a főtisztelendő úr, ebben a másfél éves ügyről emlékezetből absolute semmit se tud — ennél memóriája teljesen megtagadja a szolgálatot.

Szíveskedjék tehát legalább ezt a lélekteni rejtejt megfejteni, s azon motívumot a mely az ilyen abnormális emlékezeti zavarokat eredményezi — a nagyközönséggel megismertetni; mert míg ezt nem teszi, s meg nem magyarázza, nekem teljes jogom van fentartani azt az állítástomat, hogy a főtisztelendő ur hazudott a püspökéhez intézett jelentésében, — s hazudott mostani válasz nyilatkozatában.

Nsgos. és főtisztelendő Szekerák ur — „féktelen bosszu vágyról” — s érdekelte, konzorciumról beszél. — Kijelentem, hogy eljárásommal semmi egyéb czélom nem volt, mint mérészen és alattomosan megtámadott becsületemnek elégtételt szerezni. — Ez jogom és kötelességem; mert szegény jegyző vagyok, s nem apát és esperes, — az én hitám sem széles, és nem bírja — tehát egyedüli kincsemet a „becsületemet” még életem árán is főnn tartanom kell.

Részemről is ki kell jelentenem, hogy e eszf ügyben jelen nyilatkozat az utolsó, a melyre választ adok. Ezt is csak azon indokból teszem, hogy újabb alkalmat nyujtsak a Nagyságos és főtisztelendő apát plébános urnak arra, hogy büntítgyi, vagy sajtó bíróság útján szerezhessem, vagy ad-hasson elégtételt azon egyén becsületének a kit ez jogosan az igazság felderítése után meg fog majd illetni.

Olasz-Liszka, 1900. márczius 17.  
**Kolossy Ferencs.**

10432/99. Tk. sz.

**Arverési hirdetményi kivonat.**

A szerencsi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Csesznik Istvánné** szül. **Kiss Erzsébet** végrehajtatónak, **Papp Józsefné** szül. **Kiss Mária** és társai végrehajtatást szenved elleni vagyonközösség megszűntetése és jár. iranti végrehajtási ügyében a satoralja-újhelyi kir. törvényszék (a szerencsi kir. járásbírószék) területén lévő Zombor községben fekvő 1. a zombori 2. számú tjkvben (3—4) hr. szám alatt foglalt **Papp Józsefné** sz. **Kiss Mária**, **Kiss Terezia**, **Homa Jánosné** sz. **Kocsis Mária**, **Csapkó Istvánné** sz. **Kocsis Teréz**, **Kocsis János** **Kocsis Borbála** **Kocsis Veron** és **Czennik Istvánné** sz. **Kiss Erzsébet** tulajdonául felvett ingatlanok 80 frt. 2. a m.-zombori 3. számú tjkvben 5. 6. hr. és 147. 6. i. sz. a foglalt fennvezettek nevén álló ház, udvar és kertre 448 frt. czemmel megállapított kikülfutási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi április hó 17-ik napján délelőtt 10 órakor **M.-Zombor község hazánál** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikülfutási áron alól is eladtni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsarának 10%,-át vagyis 8 forintot és 44 frt. 80 krajczárt, készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfoylammalszámított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikülfutó kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbírószék mint telekkönyvi hatóság 1900. évi január hó 19. napján.

**Kajaba, kir. aljbíró.**

**látkepes levelező-lapok**  
kaphatók:  
lapunk kiadóhivatalában.

**Hirdetések**

közzétételére legalkalmasabb Zemplénummegyének legelterjedtebb lapja a „Felsőmagyarországi-Hírlap.”

**Puha padlóknak**

legkötünőbb és elismert legjobb fémház a valódi

**Linoleum padló zománc**

Bejegyzett **Linoleum paló zománc** egy óra alatt keményre szárad, bámulatosan szép fényvel bír és tartósság tekintetében eddig fölülmulhatatlan. A következő változatokban kapható: 1. sz. sárgásbarna. 2. sz. sötétbarna. 3. sz. mahagonibarna. Nagy elterjedtségéni fogva

**Linoleum padló zománc**

unkat különböző hasonhangzású nevek alatt értéktelen utánzatokkal hamisítják, miért is kérjen mindenki kizárólag csak Eisenstädter-féle Linoleum padló zománcot, a törv. bejegyzett „vas lovag” védjeggyel.

**Eisenstädter Testvérek**

lakk és festékgyára, Bécs.

Kapható **S.-A.-Uj helyben:**

Behyna Testvérek és Nagy Ferencz czégekénél.

Bejegyzett „vas lovag” védjeggyel.

**Richter-féle**  
**Horgony-Pain-Expeller**  
**Liniment. Capsici comp.**  
Ezen hírneves házi szer. ellentáll az idő megpróbáltatásnak, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-dörzsöléséket alkalmaztat k. közszevnyéknél, csúsznál, tagszaggatásnál és megbíreséknél és az orvosok által bebiztosodásra is mindig gyakorlatban rendelkeznek. A valódi **Horgony-Pain-Expeller**, gyakorlati **Horgony-Liniment** olvevés alatt, nem titkos szer. hanem igazi népszerű házi szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni 40 kr., 70 kr és 1 frt. üvegeknél árban majdnem minden gyógyszertárban kész-tében van; fő rak t ár: **Török József** gyógyszerész Budapesten, **Pevásarlás** alkalmaz-val igen óvatossal legynék, mert több kishob-berőktől utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyez üvege „Horgony” vedjgy és Richter-czegyvezés nélkül mint nem valódi utánzata vissza-  
**RICHTER P. AD.** és társai, **RUDOLSTADT** es. és kir. udvari szállitók

**Sima furmint vessző**  
ezre 4 koronáért.  
**Gyökerez furmint vessző**  
ezre 10 koronáért  
válogatott legjobb minőségben kapható:  
**Buza Józsefnél**  
**Tolesván.**

LEGOLCSÓBB POLITIKAI NAPILAP. TERJEDELME 24-32 OLDAL NAPONKÉNT. MEGELŐZ MINDEN MÁS NAPILAPOT 12 ÓRÁVAL.

**MAGYAR NEMZET**

EGY SZÁM 8 FILLÉR.

• ELŐFIZETÉSI ÁR.  
1 HORA 2 KORONA.  
1/4 ÉVRE 6 KORONA.

MUTATVÁNY SZÁM 6 NAPIG INGYEN CÍM: MAGYAR NEMZET BUDAPEST, KEREPESI-ÚT 54. ATHENAEUM.

# Révész Sándor női- férfi divat-áru és confectió terme

Maison de Luxe.

BUDAPEST, VII. Csömöri-ut 6.

Mesteri szabással készítik  
elegáns öltözéket  
különleges szövetekből.

Divattermem párisi mintára van  
berendezve, s a toilette-okat  
kizárólag eredeti modellek után  
készítem.

Női kalapokat, azok ala-  
kitását eredeti modellek  
mintájára mérsékelt ár  
mellett eszközölöm.

Álló (Jupon) Divatkelme, Ernyő, (nap- és esőernyő) Fátyol, Fehérnemű, Férfi-kelengye, Függöny, Fűző, (mieder) Gyermek-kelengye, Jilatszer, Ingek, (blouse) Kesztyű, Mosó, (creton, batist de laine) Nyak-ékszerek, (Jabot) Női-kelengye, Selyem- és szőnyeg-árak  
versenymentes beszerzési telepe.

2—15

Szigoru üzleti elvek.

## Nagyságos asszonyom!

Megkülömbötetett tisztelettel van szerencsém nagyrabecsült tudomására hozni, hogy tavaszi eredeti újdonságaim megérkeztek. Rendkívül nagy sulyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségletét ugymint ezideig, a jövőben is szigoruan olcsó szabott árak mellett a legújabb (heute nouveauté) és legjobb kivitelben beszerezhesse nálam.

Daczára az idej nagy áremelkedésnek azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az idej korán és nagymeny-nyiségben eszközölt bevásárlásaim folytán az összes áru készletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forga-lomba. 20 koronán felüli rendelvényeket bérmentve szállítok; idegen szövetekből is készítik toilette-okat.

Amidőn még az alantírottakról szives tudomást venni sziveskedjék, kérem megtisztelő rendelvényeit, melyeknek lelkiismeretes és pontos teljesítéséről czégem jóhírneve kezkesedik.

Kitünő tisztelettel

**Révész Sándor.**

Általános megjegyzé-  
sek a vidéki rendelvé-  
nyekre vonatkozólag.

Teljes felelősséget vállalok a nálam vásárolt árukért, meg nem felelőt visszaveszek és kívánatra az érte fizetett összeget is visszatérítem.  
Levélbeli megrendeléseket lelkiismeretesen teljesítek.  
Választék küldeményeket az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt ezikből eszközölöm; meg nem felelő áruért az összeget postafordulattal visszaküldöm.  
Rendelményeket a beérkezés napján pontosan intézek el.  
Mérték után készülő rendelvényeket a lehető legrövidebb idő alatt szállítok, a pontosság érdekében minta darabot kérek.  
Mintákat kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találom a eziket megnevezni, t. i. mily hasz-náltra szükségeltetik.

## LANDESMANN MIKSA ÉS TÁRSA

két gyorsajtóval, különféle segédgépekkel és a ledivatósabb betűfajokkal,  
a kor igényeinek megfelelően berendezett

# K Ö N Y V N Y O M D Á J A

WEKERLE-TÉR SÁTORALJA-UJHELY DR. SCHÖN HÁZ

ajánlkozik mindennemű **könyvnyomdai munkáinak**, u. m.: hírlapok, folyóiratok, könyvek, röpi-  
ratok, diszművek, szinlapok, takarékpénztári evi zárszámadások, tanodai jelentések, árjegyzékek, számlák bárca-  
könyvek perforozva (lyukkasztva) levélpapírok és levélborítékok, eljegyzési, lakodalmi és táncvigalmi meg-  
hívók, táncrendek, gyászjelentések, körlevelek, táblázatok falragaszok stb. stb.

*izléses, hibátlan, gyors, pontos és jutányos árban*

*kívánatra löbb színben való elkészítésére.*

Nagy raktár mindenféle községi, körjegyzői, ügyvédi, kereskedői, egyházi és iskolai

**NYOMTATVÁNYOKBÓL**  
melyek itt olcsóbban kaphatók, mint bárhol.

Előfizetésre és hirdetések közlésére a legalkalmasabb és legolcsóbb lap a

„FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP”

POLITIKAI UJSÁG

5 vármegye független polgárainak legelterjedtebb lapja. Megjelen hetenkint kétszer.

Előfizetési ára: Egy évre 5 ort Felévre 2 frt 50 kr. Negyedévre 1 frt 25 kr. Hirdetések jutányos árban közöltetnek

# Boreladás

1889. évi Tokajhegyaljai

## asszu és szomorodni bort

üvegenként is eladók.

Dókus Mihály  
s. a. ujhelyi lakos.

### ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a nagydíjű közönség becses tudomására hozni, hogy

február 1-től

# Pilseni polgári ser-

főzde sörét fogom kimérni.

Tisztelettel

Friss H.

Naponta friss csapolás.

Az

## Angyaldombi szőlő ojtvány-telep kezelőségénél

ZOMBA. (Tolnamegye)

eladó még ca 250 ezer rítka szép jól össze-  
fort szokványos gyökeres fás és zöld-  
ojtvány: u. m.

Bakator, Mustos fehér, Ol. Rizling, arramon, alie, bousehe, Kadarka, Charl blanc, charl roug — Rip. portalis alanyon 100—105 forintig, furmint portalis 115 frt. — Rup. monticol, arramon, Rupestr. Gamay corder Rup. metallia alanyon 105—115 frt; 15 ezer furmint Rup. monticolán 120 frt ca 50 a legfinomabb chasla, muskotály és csemege faj ojtvány. u. m. Musc. alexandr, M. burdelle, M. passatuti, M. ottonel, M. hamburg blac, M. frontignon roug, Mandl. royal stb. száza 13—15 frt, ezre 120—125 frt.

100 ezer gyökeres zöld ojtvány egyszerű párosítással mézes fehér, mustos fehér, ol. rizling ezre 100 frt.

50 ezer zöld ojtvány egyszerű párosítással Bakator, mustos fehér, charl. roug, Járdoványi, ol. rizling, mézes fehér, portalis alanyon 55 frt, monticolán 65 frt.

Fajtszta amerikai sima és gyök. vesszők u. m.:

|                           | sima   | gyök   | 100 ezer dbon    |
|---------------------------|--------|--------|------------------|
|                           | l. II. | l. II. | felüli megrende- |
| Ripari selecta (portal)   | 6      | 2      | lénél megfelelő  |
| " portal, gloir de Montp. | 6 1/2  | 3      | engedmeny        |
| Rup. monticola            | 9      | 5      | 12 8             |
| " metallia                | 10     | 6      | 20 16            |
| " Gamay Coudere           | 10     | 6      | 18 12            |
| " Arramon                 | 10     | 6      | 18 12            |
| Gross collmár             | 10     | 6      | 18 12            |
| Solonis                   | 10     | 6      | 18 12            |

székéneggel fenttartandó 1/2 millió európai gyök. vesszőt, vagy homokszőlőknek

u. m. Nemes kadarka, 5 frt erős 2 éves 6 frtban: ol. rizling, ezerjő ezre 8 frt. Furmint Mézes fehér, Rajnai rizling, Zöld sylvani, Nagyburgundi, Oporto, Alie, bousehe, stb. stb. ezre 10 frt. Számítalan Muscat faj, mint musc. eropu, Alexandr, Lunel, Frontignon roug, Dr. Rob. Hogg, Ferd. Lesseps, Passatutti, Chas. fajok nagy választékban 15—30 frt.

A legkiválóbb fehér, vörös, kék, csemege, Chasselas és Muskotály és borfajokból ca 600 fajban sima vesszők.

Megkeresésekre alulírt által külön árjegyzék küldetik. A vesszők fajtisztaságáért jótállás, megrendelések az ár 1/2-ával fenti címre vagy a tulajdonoshoz

WILLINGER MÁRTON

Zomba (Tolnam.) intézendők.

A tavalyi országos mezőgazdasági kiállításon Szegeden a telep a legnagyobb collectióval 165 fajjal volt képviselve s az első díjat aranyérmét a borai után, a II-ik díjat ezüst érmét nyert.

20 % engedményt kap mindenki.

# GUMMI

és halmályag, az egyedül legbiztosabb, legmegbízhatóbb és teljesen ártalmatlan, gyorsan és könnyen alkalmazható óvszer férfiak és nők részére. Ara tucatonkénti eredeti párisi minőségben frt 1.—, 2.—, 3.—, 4.—, 5.—, 6.—, 7.—, 8.—, 9.—, 10.—, 11.—, 12.—, 13.—, 14.—, 15.—, 16.—, 17.—, 18.—, 19.—, 20.—, 21.—, 22.—, 23.—, 24.—, 25.—, 26.—, 27.—, 28.—, 29.—, 30.—, 31.—, 32.—, 33.—, 34.—, 35.—, 36.—, 37.—, 38.—, 39.—, 40.—, 41.—, 42.—, 43.—, 44.—, 45.—, 46.—, 47.—, 48.—, 49.—, 50.—, 51.—, 52.—, 53.—, 54.—, 55.—, 56.—, 57.—, 58.—, 59.—, 60.—, 61.—, 62.—, 63.—, 64.—, 65.—, 66.—, 67.—, 68.—, 69.—, 70.—, 71.—, 72.—, 73.—, 74.—, 75.—, 76.—, 77.—, 78.—, 79.—, 80.—, 81.—, 82.—, 83.—, 84.—, 85.—, 86.—, 87.—, 88.—, 89.—, 90.—, 91.—, 92.—, 93.—, 94.—, 95.—, 96.—, 97.—, 98.—, 99.—, 100.—, 101.—, 102.—, 103.—, 104.—, 105.—, 106.—, 107.—, 108.—, 109.—, 110.—, 111.—, 112.—, 113.—, 114.—, 115.—, 116.—, 117.—, 118.—, 119.—, 120.—, 121.—, 122.—, 123.—, 124.—, 125.—, 126.—, 127.—, 128.—, 129.—, 130.—, 131.—, 132.—, 133.—, 134.—, 135.—, 136.—, 137.—, 138.—, 139.—, 140.—, 141.—, 142.—, 143.—, 144.—, 145.—, 146.—, 147.—, 148.—, 149.—, 150.—, 151.—, 152.—, 153.—, 154.—, 155.—, 156.—, 157.—, 158.—, 159.—, 160.—, 161.—, 162.—, 163.—, 164.—, 165.—, 166.—, 167.—, 168.—, 169.—, 170.—, 171.—, 172.—, 173.—, 174.—, 175.—, 176.—, 177.—, 178.—, 179.—, 180.—, 181.—, 182.—, 183.—, 184.—, 185.—, 186.—, 187.—, 188.—, 189.—, 190.—, 191.—, 192.—, 193.—, 194.—, 195.—, 196.—, 197.—, 198.—, 199.—, 200.—, 201.—, 202.—, 203.—, 204.—, 205.—, 206.—, 207.—, 208.—, 209.—, 210.—, 211.—, 212.—, 213.—, 214.—, 215.—, 216.—, 217.—, 218.—, 219.—, 220.—, 221.—, 222.—, 223.—, 224.—, 225.—, 226.—, 227.—, 228.—, 229.—, 230.—, 231.—, 232.—, 233.—, 234.—, 235.—, 236.—, 237.—, 238.—, 239.—, 240.—, 241.—, 242.—, 243.—, 244.—, 245.—, 246.—, 247.—, 248.—, 249.—, 250.—, 251.—, 252.—, 253.—, 254.—, 255.—, 256.—, 257.—, 258.—, 259.—, 260.—, 261.—, 262.—, 263.—, 264.—, 265.—, 266.—, 267.—, 268.—, 269.—, 270.—, 271.—, 272.—, 273.—, 274.—, 275.—, 276.—, 277.—, 278.—, 279.—, 280.—, 281.—, 282.—, 283.—, 284.—, 285.—, 286.—, 287.—, 288.—, 289.—, 290.—, 291.—, 292.—, 293.—, 294.—, 295.—, 296.—, 297.—, 298.—, 299.—, 300.—, 301.—, 302.—, 303.—, 304.—, 305.—, 306.—, 307.—, 308.—, 309.—, 310.—, 311.—, 312.—, 313.—, 314.—, 315.—, 316.—, 317.—, 318.—, 319.—, 320.—, 321.—, 322.—, 323.—, 324.—, 325.—, 326.—, 327.—, 328.—, 329.—, 330.—, 331.—, 332.—, 333.—, 334.—, 335.—, 336.—, 337.—, 338.—, 339.—, 340.—, 341.—, 342.—, 343.—, 344.—, 345.—, 346.—, 347.—, 348.—, 349.—, 350.—, 351.—, 352.—, 353.—, 354.—, 355.—, 356.—, 357.—, 358.—, 359.—, 360.—, 361.—, 362.—, 363.—, 364.—, 365.—, 366.—, 367.—, 368.—, 369.—, 370.—, 371.—, 372.—, 373.—, 374.—, 375.—, 376.—, 377.—, 378.—, 379.—, 380.—, 381.—, 382.—, 383.—, 384.—, 385.—, 386.—, 387.—, 388.—, 389.—, 390.—, 391.—, 392.—, 393.—, 394.—, 395.—, 396.—, 397.—, 398.—, 399.—, 400.—, 401.—, 402.—, 403.—, 404.—, 405.—, 406.—, 407.—, 408.—, 409.—, 410.—, 411.—, 412.—, 413.—, 414.—, 415.—, 416.—, 417.—, 418.—, 419.—, 420.—, 421.—, 422.—, 423.—, 424.—, 425.—, 426.—, 427.—, 428.—, 429.—, 430.—, 431.—, 432.—, 433.—, 434.—, 435.—, 436.—, 437.—, 438.—, 439.—, 440.—, 441.—, 442.—, 443.—, 444.—, 445.—, 446.—, 447.—, 448.—, 449.—, 450.—, 451.—, 452.—, 453.—, 454.—, 455.—, 456.—, 457.—, 458.—, 459.—, 460.—, 461.—, 462.—, 463.—, 464.—, 465.—, 466.—, 467.—, 468.—, 469.—, 470.—, 471.—, 472.—, 473.—, 474.—, 475.—, 476.—, 477.—, 478.—, 479.—, 480.—, 481.—, 482.—, 483.—, 484.—, 485.—, 486.—, 487.—, 488.—, 489.—, 490.—, 491.—, 492.—, 493.—, 494.—, 495.—, 496.—, 497.—, 498.—, 499.—, 500.—, 501.—, 502.—, 503.—, 504.—, 505.—, 506.—, 507.—, 508.—, 509.—, 510.—, 511.—, 512.—, 513.—, 514.—, 515.—, 516.—, 517.—, 518.—, 519.—, 520.—, 521.—, 522.—, 523.—, 524.—, 525.—, 526.—, 527.—, 528.—, 529.—, 530.—, 531.—, 532.—, 533.—, 534.—, 535.—, 536.—, 537.—, 538.—, 539.—, 540.—, 541.—, 542.—, 543.—, 544.—, 545.—, 546.—, 547.—, 548.—, 549.—, 550.—, 551.—, 552.—, 553.—, 554.—, 555.—, 556.—, 557.—, 558.—, 559.—, 560.—, 561.—, 562.—, 563.—, 564.—, 565.—, 566.—, 567.—, 568.—, 569.—, 570.—, 571.—, 572.—, 573.—, 574.—, 575.—, 576.—, 577.—, 578.—, 579.—, 580.—, 581.—, 582.—, 583.—, 584.—, 585.—, 586.—, 587.—, 588.—, 589.—, 590.—, 591.—, 592.—, 593.—, 594.—, 595.—, 596.—, 597.—, 598.—, 599.—, 600.—, 601.—, 602.—, 603.—, 604.—, 605.—, 606.—, 607.—, 608.—, 609.—, 610.—, 611.—, 612.—, 613.—, 614.—, 615.—, 616.—, 617.—, 618.—, 619.—, 620.—, 621.—, 622.—, 623.—, 624.—, 625.—, 626.—, 627.—, 628.—, 629.—, 630.—, 631.—, 632.—, 633.—, 634.—, 635.—, 636.—, 637.—, 638.—, 639.—, 640.—, 641.—, 642.—, 643.—, 644.—, 645.—, 646.—, 647.—, 648.—, 649.—, 650.—, 651.—, 652.—, 653.—, 654.—, 655.—, 656.—, 657.—, 658.—, 659.—, 660.—, 661.—, 662.—, 663.—, 664.—, 665.—, 666.—, 667.—, 668.—, 669.—, 670.—, 671.—, 672.—, 673.—, 674.—, 675.—, 676.—, 677.—, 678.—, 679.—, 680.—, 681.—, 682.—, 683.—, 684.—, 685.—, 686.—, 687.—, 688.—, 689.—, 690.—, 691.—, 692.—, 693.—, 694.—, 695.—, 696.—, 697.—, 698.—, 699.—, 700.—, 701.—, 702.—, 703.—, 704.—, 705.—, 706.—, 707.—, 708.—, 709.—, 710.—, 711.—, 712.—, 713.—, 714.—, 715.—, 716.—, 717.—, 718.—, 719.—, 720.—, 721.—, 722.—, 723.—, 724.—, 725.—, 726.—, 727.—, 728.—, 729.—, 730.—, 731.—, 732.—, 733.—, 734.—, 735.—, 736.—, 737.—, 738.—, 739.—, 740.—, 741.—, 742.—, 743.—, 744.—, 745.—, 746.—, 747.—, 748.—, 749.—, 750.—, 751.—, 752.—, 753.—, 754.—, 755.—, 756.—, 757.—, 758.—, 759.—, 760.—, 761.—, 762.—, 763.—, 764.—, 765.—, 766.—, 767.—, 768.—, 769.—, 770.—, 771.—, 772.—, 773.—, 774.—, 775.—, 776.—, 777.—, 778.—, 779.—, 780.—, 781.—, 782.—, 783.—, 784.—, 785.—, 786.—, 787.—, 788.—, 789.—, 790.—, 791.—, 792.—, 793.—, 794.—, 795.—, 796.—, 797.—, 798.—, 799.—, 800.—, 801.—, 802.—, 803.—, 804.—, 805.—, 806.—, 807.—, 808.—, 809.—, 810.—, 811.—, 812.—, 813.—, 814.—, 815.—, 816.—, 817.—, 818.—, 819.—, 820.—, 821.—, 822.—, 823.—, 824.—, 825.—, 826.—, 827.—, 828.—, 829.—, 830.—, 831.—, 832.—, 833.—, 834.—, 835.—, 836.—, 837.—, 838.—, 839.—, 840.—, 841.—, 842.—, 843.—, 844.—, 845.—, 846.—, 847.—, 848.—, 849.—, 850.—, 851.—, 852.—, 853.—, 854.—, 855.—, 856.—, 857.—, 858.—, 859.—, 860.—, 861.—, 862.—, 863.—, 864.—, 865.—, 866.—, 867.—, 868.—, 869.—, 870.—, 871.—, 872.—, 873.—, 874.—, 875.—, 876.—, 877.—, 878.—, 879.—, 880.—, 881.—, 882.—, 883.—, 884.—, 885.—, 886.—, 887.—, 888.—, 889.—, 890.—, 891.—, 892.—, 893.—, 894.—, 895.—, 896.—, 897.—, 898.—, 899.—, 900.—, 901.—, 902.—, 903.—, 904.—, 905.—, 906.—, 907.—, 908.—, 909.—, 910.—, 911.—, 912.—, 913.—, 914.—, 915.—, 916.—, 917.—, 918.—, 919.—, 920.—, 921.—, 922.—, 923.—, 924.—, 925.—, 926.—, 927.—, 928.—, 929.—, 930.—, 931.—, 932.—, 933.—, 934.—, 935.—, 936.—, 937.—, 938.—, 939.—, 940.—, 941.—, 942.—, 943.—, 944.—, 945.—, 946.—, 947.—, 948.—, 949.—, 950.—, 951.—, 952.—, 953.—, 954.—, 955.—, 956.—, 957.—, 958.—, 959.—, 960.—, 961.—, 962.—, 963.—, 964.—, 965.—, 966.—, 967.—, 968.—, 969.—, 970.—, 971.—, 972.—, 973.—, 974.—, 975.—, 976.—, 977.—, 978.—, 979.—, 980.—, 981.—, 982.—, 983.—, 984.—, 985.—, 986.—, 987.—, 988.—, 989.—, 990.—, 991.—, 992.—, 993.—, 994.—, 995.—, 996.—, 997.—, 998.—, 999.—, 1000.—, 1001.—, 1002.—, 1003.—, 1004.—, 1005.—, 1006.—, 1007.—, 1008.—, 1009.—, 1010.—, 1011.—, 1012.—, 1013.—, 1014.—, 1015.—, 1016.—, 1017.—, 1018.—, 1019.—, 1020.—, 1021.—, 1022.—, 1023.—, 1024.—, 1025.—, 1026.—, 1027.—, 1028.—, 1029.—, 1030.—, 1031.—, 1032.—, 1033.—, 1034.—, 1035.—, 1036.—, 1037.—, 1038.—, 1039.—, 1040.—, 1041.—, 1042.—, 1043.—, 1044.—, 1045.—, 1046.—, 1047.—, 1048.—, 1049.—, 1050.—, 1051.—, 1052.—, 1053.—, 1054.—, 1055.—, 1056.—, 1057.—, 1058.—, 1059.—, 1060.—, 1061.—, 1062.—, 1063.—, 1064.—, 1065.—, 1066.—, 1067.—, 1068.—, 1069.—, 1070.—, 1071.—, 1072.—, 1073.—, 1074.—, 1075.—, 1076.—, 1077.—, 1078.—, 1079.—, 1080.—, 1081.—, 1082.—, 1083.—, 1084.—, 1085.—, 1086.—, 1087.—, 1088.—, 1089.—, 1090.—, 1091.—, 1092.—, 1093.—, 1094.—, 1095.—, 1096.—, 1097.—, 1098.—, 1099.—, 1100.—, 1101.—, 1102.—, 1103.—, 1104.—, 1105.—, 1106.—, 1107.—, 1108.—, 1109.—, 1110.—, 1111.—, 1112.—, 1113.—, 1114.—, 1115.—, 1116.—, 1117.—, 1118.—, 1119.—, 1120.—, 1121.—, 1122.—, 1123.—, 1124.—, 1125.—, 1126.—, 1127.—, 1128.—, 1129.—, 1130.—, 1131.—, 1132.—, 1133.—, 1134.—, 1135.—, 1136.—, 1137.—, 1138.—, 1139.—, 1140.—, 1141.—, 1142.—, 1143.—, 1144.—, 1145.—, 1146.—, 1147.—, 1148.—, 1149.—, 1150.—, 1151.—, 1152.—, 1153.—, 1154.—, 1155.—, 1156.—, 1157.—, 1158.—, 1159.—, 1160.—, 1161.—, 1162.—, 1163.—, 1164.—, 1165.—, 1166.—, 1167.—, 1168.—, 1169.—, 1170.—, 1171.—, 1172.—, 1173.—, 1174.—, 1175.—, 1176.—, 1177.—, 1178.—, 1179.—, 1180.—, 1181.—, 1182.—, 1183.—, 1184.—, 1185.—, 1186.—, 1187.—, 1188.—, 1189.—, 1190.—, 1191.—, 1192.—, 1193.—, 1194.—, 1195.—, 1196.—, 1197.—, 1198.—, 1199.—, 1200.—, 1201.—, 1202.—, 1203.—, 1204.—, 1205.—, 1206.—, 1207.—, 1208.—, 1209.—, 1210.—, 1211.—, 1212.—, 1213.—, 1214.—, 1215.—, 1216.—, 1217.—, 1218.—, 1219.—, 1220.—, 1221.—, 1222.—, 1223.—, 1224.—, 1225.—, 1226.—, 1227.—, 1228.—, 1229.—, 1230.—, 1231.—, 1232.—, 1233.—, 1234.—, 1235.—, 1236.—, 1237.—, 1238.—, 1239.—, 1240.—, 1241.—, 1242.—, 1243.—, 1244.—, 1245.—, 1246.—, 1247.—, 1248.—, 1249.—, 1250.—, 1251.—, 1252.—, 1253.—, 1254.—, 1255.—, 1256.—, 1257.—, 1258.—, 1259.—, 1260.—, 1261.—, 1262.—, 1263.—, 1264.—, 1265.—, 1266.—, 1267.—, 1268.—, 1269.—, 1270.—, 1271.—, 1272.—, 1273.—, 1274.—, 1275.—, 1276.—, 1277.—, 1278.—, 1279.—, 1280.—, 1281.—, 1282.—, 1283.—, 1284.—, 1285.—, 1286.—, 1287.—, 1288.—, 1289.—, 1290.—, 1291.—, 1292.—, 1293.—, 1294.—, 1295.—, 1296.—, 1297.—, 1298.—, 1299.—, 1300.—, 1301.—, 1302.—, 1303.—, 1304.—, 1305.—, 1306.—, 1307.—, 1308.—, 1309.—, 1310.—, 1311.—, 1312.—, 1313.—, 1314.—, 1315.—, 1316.—, 1317.—, 1318.—, 1319.—, 1320.—, 1321.—, 1322.—, 1323.—, 1324.—, 1325.—, 1326.—, 1327.—, 1328.—, 1329.—, 1330.—, 1331.—, 1332.—, 1333.—, 1334.—, 1335.—, 1336.—, 1337.—, 1338.—, 1339.—, 1340.—, 1341.—, 1342.—, 1343.—, 1344.—, 1345.—, 1346.—, 1347.—, 1348.—, 1349.—, 1350.—, 1351.—, 1352.—, 1353.—, 1354.—, 1355.—, 1356.—, 1357.—, 1358.—, 1359.—, 1360.—, 1361.—, 1362.—, 1363.—, 1364.—, 1365.—, 1366.—, 1367.—, 1368.—, 1369.—, 1370.—, 1371.—, 1372.—, 1373.—, 1374.—, 1375.—, 1376.—, 1377.—, 1378.—, 1379.—, 1380.—, 1381.—, 1382.—, 1383.—, 1384.—, 1385.—, 1386.—, 1387.—, 1388.—, 1389.—, 1390.—, 1391.—, 1392.—, 1393.—, 1394.—, 1395.—, 1396.—, 1397.—, 1398.—, 1399.—, 1400.—, 1401.—, 1402.—, 1403.—, 1404.—, 1405.—, 1406.—, 1407.—, 1408.—, 1409.—, 1410.—, 1411.—, 1412.—, 1413.—, 1414.—, 1415.—, 1416.—, 1417.—, 1418.—, 1419.—, 1420.—, 1421.—, 1422.—, 1423.—, 1424.—, 1425.—, 1426.—, 1427.—, 1428.—, 1429.—, 1430.—, 1431.—, 1432.—, 1433.—, 1434.—, 1435.—, 1436.—, 1437.—, 1438.—, 1439.—, 1440.—, 1441.—, 1442.—, 1443.—, 1444.—, 1445.—, 1446.—, 1447.—, 1448.—, 1449.—, 1450.—, 1451.—, 1452.—, 1453.—, 1454.—, 1455.—, 1456.—, 1457.—, 1458.—, 1459.—, 1460.—, 1461.—, 1462.—, 1463.—, 1464.—, 1465.—, 1466.—, 1467.—, 1468.—, 1469.—, 1470.—, 1471.—, 1472.—, 1473.—, 1474.—, 1475.—, 1476.—, 1477.—, 1478.—, 1479.—, 1480.—, 1481.—, 1482.—, 1483.—, 1484.—, 1485.—, 1486.—, 1487.—, 1488.—, 1489.—, 1490.—, 1491.—, 1492.—, 1493.—, 1494.—, 1495.—, 1496.—, 1497.—, 1498.—, 1499.—, 1500.—, 1501.—, 1502.—, 1503.—, 1504.—, 1505.—, 1506.—, 1507.—, 1508.—, 1509.—, 1510.—, 1511.—, 1512.—, 1513.—, 1514.—, 1515.—, 1516.—, 1517.—, 1518.—, 1519.—, 1520.—, 1521.—, 1522.—, 1523.—, 1524.—, 1525.—, 1526.—, 1527.—, 1528.—, 1529.—, 1530.—, 1531.—, 1532.—, 1533.—, 153